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Gremium Sitzung am 

Stadtrat 14.05.2024 

 
Änderungsanträge zur Sondersitzung des Stadtrates bzgl. Haushaltskonsolidierung  
-Antrag der CSU-Stadtratsfraktion vom 23.04.2024- 
 
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister,  
 
die CSU-Stadtratsfraktion stellt folgenden Antrag: 
 

1. Die Debatte um die Grundsteuerreform wird auf Herbst verschoben, nachdem die 
Auswirkungen der Grundsteuerreform vollumfänglich bekannt sind.  

2. Im Stadtrat werden nur die Sparmaßnahmen behandelt, die einen Stadtratsbeschluss 
erfordern und nicht im alleinigen Verantwortungsbereich der Verwaltung liegen.  

 
Begründung: 

 
Am 25.07.2024 veranstaltet das Finanzreferat eine Informationssitzung zur Grundsteuerreform. 
Diese ist elementar wichtig, um Gespräche darüber überhaupt führen zu können. Die Debatte 
über die Grundsteuer, die Festlegung der Hebesetze sowie die Diskussion über - von uns 
prinzipiell abgelehnte - Erhöhungen, machen Stand heute keinen Sinn. Eine fundierte Diskussion 
setzt voraus, dass alle relevanten Informationen vorliegen, was zum aktuellen Zeitpunkt noch 
nicht der Fall ist.  
 
Zudem beantragen wir, dass im Stadtrat grundsätzlich nur jene Sparmaßnahmen behandelt 
werden, die einen expliziten Beschluss des Stadtrates erfordern. Maßnahmen, die in den 
alleinigen Verantwortungsbereich der Verwaltung fallen, sollten nicht Gegenstand der 
Stadtratsdebatten sein. Die Verwaltung wurde aus gutem Grund mit diesen Befugnissen 
ausgestattet und sollte diese Verantwortung auch wahrnehmen dürfen. Zudem würde eine 
Diskussion aller einzelnen Maßnahmen im Stadtrat den Rahmen der Sitzungen sprengen und 
von den eigentlichen Aufgaben des Stadtrates ablenken. Einzelnen Maßnahmen, die keinen 
Stadtratsbeschluss erfordern, bei denen dennoch Diskussionsbedarf besteht, können natürlich im 
Einzelnen trotzdem besprochen werden.   



 
Für die CSU-Stadtratsfraktion     

 
gez.      gez.   
Franz Wöhrl    Albert Wittmann 
Fraktionsvorsitzender   Ausschusssprecher Finanzen 
 


